
Notulen VuilnisOproer NW-vergadering van woensdag 24 juni 
Voorzitter: Jan 
Locatie: Lola Lieven (Slotervaart) 
Adres: Rodenrijsstraat 43, 1062 JD Amsterdam  
 
17:30 Prikken​
18:15 Eten (vooraf opgeven of je mee eet) 
19:00 tot 21:00 Vergadering van het VuilnisOproer 

 
1. Opening met kort rondje voorstellen plus toevoeging enquête 
 

●​ Micha: heeft vanmiddag zes grofvuilplekken verbouwd en voorzien van tegels met de tekst 
*Alleen dinsdagavond plaatsen*. Dit is gedaan in samenwerking met Schone Kans (betaalde 
krachten van de gemeente via het Startpunt). Volgende week worden de oude 
woensdag-tegels weggehaald. 

●​ Madeleine: heeft de vragenlijst/enquête geanalyseerd. Is ondersteuning secretariaat 
●​ Marie Anne: is bezig geweest met afvalkraamquiz  
●​ Anne: zit in het bestuur met Jan en Koos als secretariaat. 
●​ Cygnea: heeft de enquête ingevuld. Maakt zich zorgen over de jeugd, opengetrokken 

bakken door statiegeldzoekers die in de bakken kijken. 
●​ Wout: heeft de enquête ingevuld. In zijn buurt is het zwerfvuilprobleem aardig onder controle 

dankzij de gemeente. Merkt op dat het op donderdagavond nooit helemaal piekfijn schoon is. 
●​ Sander: woont hier sinds november en helpt mee in de buurt. Vraagt aandacht voor het vuil 

op de snoeproute van de Lidl naar de middelbare school. 
●​ Wim: woont vlakbij de Loosduinenstraat en bezoekt regelmatig het buurtdiner. Is als gast 

binnengewaaid en blijft als toehoorder zitten. Merkt op dat de prullenbakken in de hele stad 
openstaan. 

●​ Koos: penningmeester van het VuilnisOproer en betrokken bij de Natuurkamer in het 
Sloterpark.  

●​ Marion: lid van twee prikgroepen en heeft de enquête ingevuld. 
●​ Nida: woont in Geuzenveld en activeert groepen in het buurthuis voor een schone buurt. 

Heeft baklava meegebracht! Lekker….! 
 
2. Agenda vaststelling 
De agenda wordt vastgesteld. Uit de enquête blijkt dat het Vuilnisoproer goed bezig is. 
Accentpunten voor de toekomst: belang van het netwerk,meer inzetten op educatie en actuele 
onderwerpen zoals openstaande afvalbakken prioriteit geven boven andere onderwerpen. 
 
3. Belangrijke data 

●​ 28 juni (zondag): uitreiking van de Schoonste Straat in West (13:00 - 17:00 uur). 
●​ 4 juli: Peukmeuk op Plein '40-'45. We gaan peuken verzamelen en tellen. Frank Huisman 

laat het plein vrijdag peukenschoon zuigen met een Glutton-stofzuiger. 
●​ 8 & 9 augustus: Loveland Festival. Net als Nico en Angelo bij Mystic Garden afgelopen 

weekeinde gaan we peukenbuisjes/zakasbakken uitdelen, we zoeken hiervoor nog 
vrijwilligers! Tegenprestatie is vrij toegang tot Loveland voor die dag. 

 
4. Mededelingen voorzitter 
Langsom​
De gemeente heeft volgens de dorpsraad van Sloten een illegale afvalbunker geplaatst die als 
magneet werkte voor vuil. Deze bunker is daarom verwijderd. Het VO heeft zich teruggetrokken uit 
de gesprekken tussen gemeente en Dorpsraad. Eva Kemper is in gesprek met ze en wil Langsom 



netjes afwikkelen. Afgelopen maandag heeft er mediation plaatsgevonden tussen de gemeente en 
de dorpsraad. Het is een begin van een oplossing. 
 
Stoute Rode Bak​
Dit sluit aan op het verhaal van de snoeproute bij Sander. De Stoute Rode Bak (kliko) kan als 
uitkomst dienen bij bijvoorbeeld scholen, om te kijken of het werkt, waarna de gemeente deze kan 
vervangen door een officiële Puccini-afvalbak. 
 
Droppie​
Deze gaat deze zomer een filiaal openen bij het Osdorpplein in een leeg winkelpand. De container 
op Plein 40’45 gaat niet door wegens veiligheid. Bij Droppie kun je 29 afvalstromen (waarvan er 20 
geld opleveren) inleveren (zoals hard plastic en kleding) voor geld. Jan roept op om plastic doppen 
hier in te leveren voor Stichting D-Doc (vorig jaar €53.000 opgehaald).  
 
LSA / 10 actiepuntenplan​
LSA (Landelijke Stichting Actieve Bewoners) geeft gratis advies om onze organisatie te 
professionaliseren en gemeentelijk geld te verantwoorden. Het tienpuntenplan uit 2020 is 
herschreven. Volgende week woensdag wordt dit met LSA besproken en daarna aan de groep 
voorgelegd. Het element "samenhorigheid" heeft een prominentere plek gekregen. 
 
Grofvuil op afspraak/Schouw met Menno​
Onze mening over 'grofvuil op afspraak’ staat op de website; we worden niet enthousiast van 
grofvuil op afspraak. Menno ziet het door alle problemen in Nieuw-West somber in. Maandag 6 juli 
om 08:30 uur doet Jan een schouw met hem in de Dichtersbuurt en Geuzenveld om te laten zien 
hoe het grofvuil er écht uitziet.  
 
Jeroen Bouman​
Jeroen (gebiedsmakelaar) heeft per 4 juli een nieuwe functie. Hij is nu, samen met Eva Kemper, de 
programmamanager Schoon, Heel Veilig. Waar Eva soms meer vanuit het beleid denkt, zal Jeroen 
meer vanuit de bewoners denken.  
 
Uitdaagrecht​
Jan wil dit recht (het zelf goedkoper en sneller uitvoeren van gemeentetaken met behoud van 
budget) gaan gebruiken voor de opengebroken Puccini-bakken. De begeleidende stichting is 
enthousiast. Jan heeft een voorzichtige brief geschreven en gedeeld met Eva en Jeroen om de 
relatie met de gemeente goed te houden. 
 
5. Afvalstickers voor bijplaatsingen (Anne) 
We speelden al langer met het idee om stickers op bijplaatsingen te plakken. Nu is Anne met een 
aantal ontwerp suggesties gekomen en is er na een brainstorm op de Whatsapp een Google Doc 
waar iedereen suggesties kan doen voor teksten die ze graag zouden willen plakken op 
bijplaatsingen. Doelgroep: buren die in onwetendheid vuil verkeerd neerzetten en voorbijgangers 
(sociale controle zonder opgeheven vingertje). 
 
Er is geëxperimenteerd met ronde stickers (6 en 9 cm) in street art/graffiti-stijl en een meer ‘gezellig’ 
lettertype met opvallende kleuren. Belangrijk is dat ze anoniem zijn (alsof de buurman je 
aanspreekt) en niet van de gemeente of het VuilnisOproer zijn. Er zijn stickers met verschillende 
teksten en ook GFE-stickers voor de groene kliko's. Stickers liggen op de tafel om deze zomer te 
testen en te evalueren via het document. 
 

 

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/4201/0/0/STOUTE-RODE-BAK
https://www.godroppie.com/
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2926/0/27465/VERENIGING/Update--Tien-Actiepunten-Plan
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2926/0/12077/VERENIGING/HET-TIEN-ACTIEPUNTEN-PLAN
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2924/312/27461/NIEUWS/Grof-op-afspraak---Het-uitgangspunt
https://docs.google.com/document/d/1hAM2XaS4fjqo_az80NzWLyqoxUUevHi_zVqk0FXRKmU/edit?tab=t.0


6. Presentatie aanpassingen Puccini Bak (Jan) 
Jan heeft een generale repetitie gehouden voor zijn presentatie in het AMS Institute over het 
prullenbakprobleem. Tellingen tonen aan dat 44% tot 60% van de bakken in Nieuw-West kapot is 
qua sluitmechanisme. Door het statiegeld worden ze soms wel 10 keer per dag opengetrokken en 
verslijten ze 20 keer sneller. Zakken buiken uit en ratten/vogels trekken het vuil eruit. 
 
De 3-in-1 oplossing van het Vuilnisoproer (€20,- materiaalkosten per bak): 

1.​ Een Ikea-wasmand (€16,50) onderin als partiële binnenbak tegen het uitbuiken. 
2.​ Een U-clip met een touwtje om de plastic zak aan de bovenring vast te zetten. 
3.​ Een extern eierkistslot (vier gaatjes boren), zodat voorbijgangers en statiegeldzoekers de 

bak gemakkelijk weer kunnen sluiten. 
 
Jan wil een pilot van 50 bakken starten voor de zomer in het Gerbrandypark, Rembrandtpark en 
Sloterpark. Volgens Jan duurt het plan van Hester van Buren (200 bakken testen vanaf september) 
te lang en valt het in de verkeerde seizoenen. 
 
7. Mededelingen secretaris 
Onderbemand/Zomeruitje gesneuveld 
Het secretariaat was de afgelopen maanden overvraagd, mede doordat Madeleine haar schouder 
heeft gebroken. Het zomeruitje is hierdoor een beetje gesneuveld. Dit wordt mogelijk verplaatst naar 
september en eventueel gecombineerd met de Gouden Grijper. Voor de winter wordt gedacht aan 
een filmavond in Cinema De Vlugt (documentaire over afvalkunst in Rio de Janeiro). 
 
Peukmeuk​
Zie agendapunt 'Belangrijke data'.  
 
HolleBolleGijs​
Er is een meeting geweest over de markt op Plein '40-'45 met de nieuwe gebiedsmakelaar Frank 
Huisman. Jorine wil als vaandeldrager een kunstwerk/prullenbak realiseren met een motionsensor 
die in verschillende talen "dankjewel" zegt als je er iets in doet. Eventueel met een QR-code die linkt 
naar een site met positieve boodschappen van buurtbewoners, á la stadsreporters. We zoeken nog 
iemand die dit project productioneel wil trekken (vergunningen etc.). 
 
Themalied/Bioscoopteaser​
We willen een nieuwe, frisse teaser (mét QR-code) maken voor Cinema De Vlugt, ter vervanging 
van het huidige filmpje dat al drie jaar draait. De partner van Rebecca (singer-songwriter) kan 
worden gevraagd een soort hit/themalied te schrijven over afval. 
 
In gesprek gaan met statiegeldzoekers​
We willen onderzoeken of we statiegeldzoekers kunnen uitnodigen voor een informeel bakje koffie 
of een biertje (bijvoorbeeld bij Buiten) om te horen wat zij nodig hebben om netjes te kunnen 
werken. Een formele vergadering lijkt ons een te grote drempel. 
 
Dutch CleanUp Club​
Deze nieuwe stichting (sinds januari 2026) gaat o.a. de World Cleanup Day organiseren en wil 
clean-ups in Nederland in kaart brengen via kilo-registraties. Anne vraagt of het oké is als de Dutch 
CleanUpClub de gegevens van de prikgroepen die op onze kaart staan hiervoor overnemen. In 
principe is deze info gewoon openbaar en niemand heeft bezwaar. 
 

 

https://vuilnisoproer.nl/Content/2027081858/vuilnisoproer/Photoalbums/6052d8d9-4eb9-4672-9002-8addb5f4ebf1/Presentatie%20voor%20cocreatie%20prullenbakkenproblematie%20-%2025-6-2026%20bij%20AMS%20institute.pdf
https://www.imdb.com/title/tt1268204?ref_=vp_close
https://dutchcleanupclub.nl/


8. Update Tien Actiepunten Plan 
Zie mededelingen voorzitter onder 'LSA / 10 punten'. De koppelingen en verwijzingen naar de 
website (zoals de resultaten van de Maai-Mei-Minder-maand) zijn door Jan en Anne toegevoegd om 
beter te laten zien wat we al hebben bereikt. We zijn nog steeds achter de schermen bezig met het 
aanscherpen en aanvullen hiervan. Wil je ook mee lezen en reacties/suggesties geven in ons 
werkdocument, kan dat hier. 
 
9. Lijst voor de wethouder Schoon (Lian) 
Nazmi heeft binnenkort een gesprek met de nieuwe wethouder Lian en wil input vanuit het 
VuilnisOproer. Jan heeft een lijst gemaakt (“grof op afspraak” staat er al op). Leden kunnen punten 
hiervoor persoonlijk bij Jan aanleveren. Jan zal de oproep delen via WhatsApp/mail. Ook de rol van 
woningcorporaties en het vuil binnen hun hekken wordt op de lijst gezet. 
 
10. Mededelingen gemeente (in augustus weer) 
Nazmi lijkt zijn portefeuilles in Nieuw-West te behouden. Emre en Sandra gaan weg. 
 
11. Introductie Émilie Bevers (duurzaamheidscoördinator) 
Émilie stelt zich voor. Zij is de duurzaamheidscoördinator voor Stadsdeel Nieuw-West en vormt de 
schakel tussen het beleid en de bewonersinitiatieven. Zij helpt initiatieven verder met netwerk, 
kennis en subsidies. Ze gaat binnenkort in de buurt van Plein ‘40-’45 wonen en wil vanuit persoonlijk 
belang meedenken over het zwerfvuil dat vanaf de markt op Plein '40-'45 haar kant op waait. 
 
12. Rondvraag 
Geen punten voor de rondvraag. 
 
13. Afsluiting 
Jan sluit de vergadering. Iedereen wordt opgeroepen voorzichtig te doen met de hitte en voldoende 
te drinken.  
 
14. Actiepunten  

●​ Jan: oproep ‘lijst voor de nieuwe wethouder’ delen 
●​ Leden: 

○​ Bijplaatsing stickers uitproberen en eventueel hier feedback geven 
○​ Peuken tellen en de stand doorgeven (uiterlijk op 5 juli) 
○​ Geef je prikactie of prikgroep aan bij de Dutch Clean Up Club en maak een schatting 

van de kilo’s afval die je ongeveer per keer ophaalt. 
○​ Geef het door als je prikgroep stopt i.v.m. vakantieperiode. Dan houden we de 

agenda up to date 
○​ Lees onze tien actiepunten plan en geef daar feedback op 
○​ Vind je het leuk om mee te denken/werken aan de projecten: Holle BolleGijs of onze 

nieuwe teaser, stuur ons dan even een berichtje via info@vuilnisoproer.nl 
○​ Geef je op als vrijwilliger om zakasbakken uit te delen op Loveland Festival 8 & 9 

augustus 
■​ Tegenprestatie is vrij toegang tot Loveland voor die dag!  

 
De volgende vergaderdata in 2026 zijn:  
 

●​ Donderdag 27 augustus  
●​ Woensdag 23 sept  
●​ Donderdag 29 okt  
●​ Woensdag 25 nov  

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3226/0/0/MAAIEN-OVER-ZWERFVUIL
https://docs.google.com/document/d/1nBlWITgcpYNuGDnPQ9SxeoulM2UYaeBrKq1S6NmSwyg/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1nBlWITgcpYNuGDnPQ9SxeoulM2UYaeBrKq1S6NmSwyg/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1hAM2XaS4fjqo_az80NzWLyqoxUUevHi_zVqk0FXRKmU/edit?usp=sharing
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2622/0/27620/ACTIEVE-BEWONERS--/Introductie-Dutch-CleanUp-Club
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2926/0/27465/VERENIGING/Update--Tien-Actiepunten-Plan
mailto:info@vuilnisoproer.nl

